

Книжная память



► Михаил Голубец преподносит в дар книги заведующей орловской библиотеки Светлане Рыхлицкой.

Орловской сельской библиотеке 70 лет. Много это или мало? Судить не нам, лучше об этом скажут книги. Сколько пересмотрели они лиц, глаз; сколько повидали на своем веку разных рук – грубых, загибающих страницы, заботливых – одевающих обложку, поглаживающих в предвкушении чтения. На них рисовали, их рвали, теряли. Би-

блиотечные стены помнят каждую поступившую книгу, газеты и журналы, подаренный шкаф, принесённый кем-то стул...

А начиналось всё в далёком 1951 году, да и не в этом здании и даже не в такой современно укомплектованной библиотеке. То была скромная изба-читальня с дровяным отоплением, кажется, тот дым книги помнят до сих пор

► Николай Семёкин и Виктор Береза – частые гости библиотеки.

и хранят, как приятное воспоминание. Крохотный читальный зал, книгохранилище, скромно стоящий в углу стол библиотекаря – всё в одном помещении. Но зато каком притягательном!

Закончился трудовой день и, управив скотину, спешили в «Книжкин дом» колхозники, шумной ватагой забегали школьники, спрашивая наперебой

журналы с яркими картинками, степенно заходили старики и, рассаживаясь на скамейки, вели неторопливые беседы. Библиотека на селе была единственным местом досуга, поэтому шли сюда и стар, и млад. Об этом хорошо помнят газеты, в которых зачитывались до дыр сообщения об успехах на ударных стройках страны, рассказы о людях труда,

распоряжения партии и правительства, материалы о снижении или повышении цен. Тут же шумно и азартно обменивались мнениями, по-доброму доказывая друг другу свою правоту.

Многие помнят библиотекарей Надежду Клунину, Наталью Устякину. Сменяя друг друга, вносили они свой профессиональный вклад в благоустройство библиотеки, самоотверженно выполняя любую работу. Вели тематические беседы, проводили библиотечные уроки, готовили выставки к юбилеям и праздникам. Книги помнят, с какой заботой и любовью библиотекари их «лечили» и расставляли вместе с новинками на стеллажи, ведь у каждой здесь есть своё определённое место.

В библиотеку и сейчас спешат читатели, и не только за книгами. Им нравится приходить в то место, где «становишься умнее», где тебя «выслушают и помогут», где можно «встретиться с товарищами». А задача библиотекаря – постараться, чтобы читатели из множества вариантов таких мест выбрали именно библиотеку.

Светлана РЫХЛИЦКАЯ.
Фото Сергея Пенькова.